Uassociotion Kangourcy Sans Froniidres organise le jeu-concours Kangourou
pour plus de six millions de participants dans le monde.

Jeudi 16 mars® 2023 — Durde @ 50 minutes

*{ou aprés si report du concours) @ Suieﬁ B

® L’épreuve est individuelle. Les calculairices sont interdites.

s 11 y a une seule bonne réponse par question. Les bonnes réponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
lewr difficulté (premier, deuxigme et troisicme fiers de ce guestionnaire), mais une réponse erronde
colite un quart de sa valeur en points. 51 ancune réponse n’est donnée, la question rapporte 0 point.

@ 1l ¥ a deux manieres de gagner des prix : « crack » (au total des points) et « prudent » {(au nombre
de réponses justes depuis la premiére question jusqu’a la premiére réponse erronde).

Les classements sont sépards pour chague nivean (6%, 5¢™, ).

Quel nombyre faut-il ajouter & 1021 pour obtenir 2023 comme résultat ?
A) 1992 B) 1002 Cy 1012 D) 1022 E) 2012

Laquelle des cing figures ci-dessous ne peut pas étre partagée en deux triangles en tracant
seulement un segment 7
A) o B) ) D) E)

triangle rectangie trapéze carré hexagone régulier -

Gabin a fini de remplir le rectangle avec les nombres entiers dans
I’ordre jusqu’a 40. Laquelle des pigces ci-dessous peut alors étre aitohifizl-
découpée dans le rectangle ? N i Ol
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On utilise des allumettes pour écrire les nombres en formant les chiffres de cette fagon :

4456 1dY

Il faut 7 allumettes pour écrire e nombre 15, et antant pour écrire le nombre 8.
Quel est e plus grand nombre qu’on peut ainsi écrire avec 7 allumettes ?
AY31 B) 51 C)74 D)y711 E) 800

Nina a cing disques, tous de tailles différentes. Elle construit des tours
de quatre disques dans lesquelles chaque disque est plus petit que celui
placé en-dessous. Combien de tours différentes peut-elle constriire 7
A)4 B35 Q)9 D12 E)20
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Un disque gris troué a €t€ place sur une horloge {voir
figure). Le disque peut tourner aviour de son centre.
Parmii Ies listes ci-dessous, quelle est celle dont les
nombres peuvent £re vus en méme remps 7

Ayd 6etl2 B¥1,3et10 )2, 4et8
Dy3,6et9 E)5 %etl2

Le dessin montre un paguet entouré de guatre rabans désignés
par M, N, Pet Q.

Dans quel ordre ces rubans ont-ils €€ mis 7

A) NMQP B) NMPQ C) NOQMP

D) MNQP E) QNMP

Pour former
Thexagone ci-conire,
on peut utiliser denx
de ces guatre pieces
de puzzle.

Lesquelles 7 ..
Aylet?2 Bylet3 C)2et3 DyZetd E)letd

Dans ma rue, il v a 7 maisons. 23 personnes y habitent. Dans chaque maison habitent ou
hien 3 personnes ou bien 4. Combien de maisons de ma me sont habitées par seulement
3 personnes ?

Ayl B)2 a3 D)4 E)s

Le dessin d’une tour est composé de 3 morceaux : un carré, un rectangle
et un triangle équilatéral. Les trois figures ont le méme périmetre.

Sile coté du carré mesure 9 cm, combien mesure la largeur du rectangle ?
A)dcm B)Scem Cyoem

D)7 em E)8cm

Quel facteur supprimer dans le produit (0,001 % 0,1 x 13 100 x 1300 pour que ke résultat soit 1 7
A)0,001 B)o,1 )10 D) 100 E) 1000

Oscar a et un enter naturel dans chacune des cing cases, de telle 15 28
sorte que le produit de deux cases consécutives soit le nombre

indiqué. Quelle est la somme des cing nombres €crits par Oscar?
A) 20 B)24 ) 30 D) 36 E) 40 30 42
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Lina est Agde de 365 semaines. Son anniversaire est trés bientdt. Quel Age aura-t-elle alors ?
A) 1 an B) 3 ans C) 5 ans D37 ans B} 9 ans

La figure montre cing rectangles accolés. Kylian vent colorier ces
rectangles en blew, vert ou rouge, en respeciant fa regle

deux rectangles qui se touchent ne sont pas de 1a m&me couleur,
Combien de coloriages différents peut-il réaliser 7

A5 B)o )8 IRY E) 12

On considére les nombres de trois chiffres dont les chiffres sont tous différents. Quelle est
la différence entre le plus grand et le plus petit?
A) 864 B) 867 C) 876 D) 885 E) 899

Noah a écrit dans U'ordre quatre nombres entiers consécutifs 2 2 chiffres. Mais if a remplacé
{es chiffres habituels par &’ autres symboles. Voici les trois premiers nombres . B4, 92, YE.
Quel est le nombre suivant 7

A)BY B) B3 C) ¥y D) 4B BE)¥aA

Titouan a dessiné des figures dans les six cases d’une pyramide, Y]
Chaque case contient exactement toutes les figures des deux cases 00
en-dessous d’elte. On ne voit que le contenu de trois des cases.
Qu’ avait dessiné Titouan dans la case en bas au milien? o |

A) B) O Dy E)

Fox] [[a] [fa] [ca] [o&

Elise a deux machines. R fait machme R machine T
tourner de 90° dans le sens des L
aiguilles d’une montre le papier
carré qu’on y introduit.

Et T imprime un tréfle (tige en bas) sur le papler
Dans quel ordre a-t-on utilisé o
les machines pour le résultat
montré ci-contre ? e =
A)TRRR B) TRRT O TRIR D) RRRT E)RTRR

Les 3 caries représentées ci-contre portent un nombre sur recto verso
chaque face. Par exemple, la carte qui porte un 2 sur une 1™ carte * .43_), 4
face porte un 5 sur I'awtre face. Martin pose les 3 cartes —
devant lui en choisissant au hasard sur quelle face il les
pose. Il ajoute les 3 nombres visibles,

Combien de résultats différents peut-il obtenir ?

Ay4d B)S 6 D)8 E) 10
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Lagquelle des quatre figures grises dessindes
sur ce quadrillage a la plus grande aire ?
AY A BB oOcC DD
E) les quatre figures ont la méme aire

TLes 6 faces d’un cube sont chacune ¢’ une couleur différente - IR FO B
rouge (R), orange (0), blew (B), vert (V), noir (N) ot jaune (J). e _
La figure est un patron de ce cube. Les deux points indigués sont MEN
des sommets d’une méme face. Quelle est la conlewr de cette face ¥
A) noir B) bleu C) vert D)rouge  E)jaune

Dans cette multiphication, chaque letire représente un chiffre différent.
Quelle lettre représente le chiffre 87 :
Ay A B)B acC oD BEE SLABCDETL

Maya, Paul, Rose et Tom ont jous au foot et 'un d’enx a cassé une vitee en tirant. Quand le prof
a demandé qui avait tiré, Maya a dit « ¢’est Pavl», Paul a dit «c’est Rose », Rose et Tom ont chacun
dit «ce n’est pas moi ». Sachant qu’un seul des quatre éléves a dit la vérité, qui a casse la vitre ?
A) Maya B) Paul ) Rose D) Tom E) il est impossible de le savoir

Nina a construit une tour avec des blocs numérotés dans I"ordre de 1 4 50. d?jtz)ut ﬁ2n

Elle construit ensuite une nouvelle tour avec la méthode suivante : elle prend rem i
ensemble Ies deux blocs du haut et les pose sur la table. Et elle continue ! :
jusqu’aux derniers blocs en prenant 4 chaque fois les deux blocs du haut de | i :
la tour initiale pour les placer sur la nouvelle tour. Quels sont, parmi les ‘

propositions ci-dessous, les deux blecs qui se touchent dans la nouvelle tour? g jg
A)29 et 28 R) 34 et 35 )29 et 26 5 0
D)3let33 E)27 et 30 1 4G

Pour départager d’éventuels premiers ex wquo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.
Quel est Ie chiffre des miltiers du produit 123456789 x 987654321 2

La date 16/03/2023 ala somme de ses huit chiffrcs gale & 17 (17= 1+ 6+ 0+ 3+ 2+ 0+2+3).
Combien de dates en 2023 ont Ia somme de leurs huit chiffres égale 425 ?

| @ Art Culture Lecture - les Editions du Kangourau, 12 rue de I'épée de bois 75005 Poris!

Les Malices du Kangourou {24 pages mathématiques en couleurs) et les regles d'or, pour tous, ainsi que
les résultats du concours et les cadeaux sont envoyés par courrier dans les élablissements scolaires.
Les remises de prix pourront avoir figu le mardi 16 mai dans les écoles, colléges et lycées.

5] — le site du Kangouron

Venez jouer sur Internet, venez vous entrafner et relever les défis du Kangourou (questions
guotidiennes, curiosités, archives...), venez voir, écouter, tire et faire des mathématiques.

L'internationalisation du jeu-concours i des dates différées ne nous permet d”afficher les solutions
sur Internet qu’a partir du 16 avril.

Résuliats et elassements sur Enterned A partir du mercredi 26 avril | www.nathiang.org




